


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

velmi rád vás všechny opět zdravím u dalšího, 
tentokrát dubnového vydání našich Vilémov­
ských novin.

Před více než dvěma lety jsme se na jednání 
zastupitelstva obce rozhodli, že podnikneme 
prvotní kroky vedoucí k realizaci obnovy Kří­
žové cesty ve Vilémově. Vzhledem k tomu, že 
naše křížová cesta je třetí nejstarší křížovou 
cestou ve Šluknovském výběžku, a zároveň 
je součástí areálu kostela Nanebevzetí Panny 
Marie, je vedena v Ústředním seznamu kultur­
ních památek ČR. Bylo tedy potřeba prvotně 
zpracovat Záměr obnovy Křížové cesty ve Vi­
lémově, který velmi podrobně popisoval stav 
památky před obnovou, její historii, a hlavně 
způsob její obnovy. Tento písemný materiál 
byl později posuzován a schválen Městským 
úřadem Rumburk, odborem stavebního úřa­
du,  úsekem státní památkové péče.

Celkové předpokládané náklady byly vyčís­
leny na bezmála 970 tis. Kč. Obci se podařilo 
na tuto akci získat dotační prostředky ve výši 
200 tis. Kč od Ministerstva zemědělství, v rámci 
programu Údržba a obnova kulturních a ven­
kovských prvků. Dalších, více než 250 tis. Kč, 
se podařilo získat od nejrůznějších dárců, kte­
ří ve Vilémově žijí, žili, nebo mají jinou vazbu 
na naši malou obec. Bylo vás téměř 40 a všem 
vám patří velký dík a uznání.

Výsledkem této práce a snažení je dnes už ob­
novená křížová cesta, která velmi prokoukla. 
Nejen, že zastavení, ze kterých byla jen torza, 
jsou kompletně obnovena, ale třeba kamen­
né prvky a jednotlivé kapličky jsou očištěny a 
doplněny o chybějící části. Díky postupnému 
očišťování původních kapliček bylo za účasti 
zástupců památkové péče a NPÚ zjištěno i je­
jich původní vybarvení, které defacto souzní s 
barevnosti loni obnovené kapličky se studán­
kou. Jednotlivá zastavení tak mají cihlovou 
barvu na profilacích a světle šedou až bílou 
barvu na těle zastavení. Každé zastavení bylo 
osazeno tištěnými obrazy Konrada Schmidera, 
které tak nahradí originální obrazy, které jsou 
malované na měděné desky.

Celkově hodnotím dílo obnovy křížové ces­
ty velmi kladně! Vzniklo za velkého přispění 
mnoha dárců. Vzniklo i díky profesnímu umu 
zhotovitele pana BcA. Miloše Kubišty z Krásné 
Lípy, kterému moc děkujeme. Nejen proto to­
muto dílu přikládám velkou váhu a rád bych 
v nejbližší době, po dohodě s naším panem 
farářem, naplánoval vysvěcení obnovené kří­
žové cesty. Zde bych se velmi rád potkal nejen 
s vámi, kteří jste na její obnovu přispěli, ale i s 
těmi, co přijdou  ze zvídavosti, nebo jen na pří­
jemnou procházku. Termín vám samozřejmě 
včas sdělíme tradiční formou.

                     Děkuji a všechny vás srdečně zdraví
                                                               
                                                               Zdeněk Černý
                                                                starosta obce

Doteky jara

Chladné otázky bez odpovědí, milostné 
hádky zbytečné,
rozhřešení psané ve snářích pro všechny 
noci bezesné.

Bitvy beze zbraní, nesmělý dotek věčných 
milenců, 
slzy ve tmě utajené, daň lásky krášlí obrazy 
umělců.

Ten vzácný čas znovuzrození do duší nej­
bližším daruji,
na listy tulipánů zelené doteky jara pro ně 
potají maluji.

Jak strom ztepilý svými kořeny zemi 
chladnou rozbíjím,
pocitům naději oblékám a prohry minulé 
jim promíjím.

Vítězství, ta peříčka skřivánčí, vánkem se 
nedbale houpou, 
do kalichů květů smíření nalévají a v 
červáncích se koupou.

                                           #neviditelnabasnirka
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ELFRIDA MARIE ŠICHOVÁ

Pokračování první části.

Je tedy zřejmé, že výměna bonů za česko­
slovenské koruny od místních lidí musela 
proběhnout velmi rychle. Na celou akci měla 
paní Šichová pouze půl roku – lidé, kteří jí 
dávali koruny, si chtěli za od ní získané bony 
koupit elektroniku či vozidla, ne potraviny. 
Navíc by po půl roce s tím, jak by hodnota 
bonů klesala, dostala od lidí reálně o hodně 
méně peněz, než kolik původně získala v po­
dobně marek. 

Naše hrdinka tedy zahájila tuto obří a ne­
smírně obtížnou – jak jistě potvrdí každý, 
kdo tuto dobu pamatuje – akci, a dá se říci, že 
vzhledem k okolnostem a zároveň s tichým 
souhlasem agentů státní bezpečnosti a úřa­
dů, se stala dost možná největším „vexlákem“ 
v Československu (to prosím berte s jistou 
dávkou nadsázky, je to myšleno v tom nej­
lepším slova smyslu). Klobouk dolů před tím, 
jak si poradila s velmi složitými poměry, které 
v tehdejší době panovaly, a jak dokázala „pře­
měnit“ německé marky na československé 
koruny, a tím zajistit financování rekonstruk­
ce vilémovského kostela. Také si uvědomme, 
že za valuty, které získala od státu za marky, 
si mohla velmi zpříjemnit život a v Tuzexu si 
za ně pořídit luxusní zboží. Ze vzpomínek a 
dalších informací o paní Šichové, je však zce­
la zřejmé, že byla člověkem, kterého by něco 
takového ani nenapadlo, a veškeré finance 
použila na rekonstrukci a v následujících le­
tech také na již zmiňovanou údržbu kostela 
a hrobů. 

O celé rekonstrukci si vedla důkladné a trans­
parentní účetnictví. Protože se však bála, že 
jí do domu vkročí agenti státní bezpečnosti 
a zjistí, kdo byli dárci z řad místních, účetní 
knihu schovávala.

Státní bezpečnost z rekonstrukce, i přes to, 
že byla povolená, nebyla nadšená. Neustále 
kontrolovala každý detail a jednou si „došlá­
pla“ přímo na STAP, konkrétně na ředitele 
Lemfelda, za to, že umožnil bezplatné zapůj­
čení lešení a dalšího vybavení a také za to, že 
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dovolil zaměstnancům v rámci jejich volna 
na stavbě pracovat.

Jednoho dne si pan Lemfeld paní Šichovou 
pozval k sobě do kanceláře a hlasitě jí vyčítal, 
že takhle to dál nejde, a že pokud vznese dal­
ší požadavek na zapůjčení náčiní, celou akci 
ukončí. Paní Šichová nevěděla, co si o této 
změně postoje ředitele myslet. Pochopila to 
ve chvíli, kdy před ni položil papír, na kterém 
bylo napsáno, že za dveřmi jsou agenti Státní 
bezpečnosti. Celá tato událost tak byla pou­
ze divadýlko, které bylo potřeba zahrát, aby 
byli spokojeni. Na projektu se nic neměnilo a 
STAP v čele s panem Lemfeldem dále rekon­
strukci podporoval.

Z výše uvedeného vyplývá, že hlavní zásluhu 
za opravu kostela má bezesporu paní Šicho­
vá, ovšem nebýt dalších klíčových osob jako 
právě pana Lemfelda ve STAPu, těžko by se 
celá rekonstrukce zrealizovala. Paní Šichová 
na pana Lemfelda, přezdívaného Král severu, 
a na jeho podporu často s vděkem vzpomí­
nala. 

Co vše se na kostele opravilo?

Kostel měl po rekonstrukci kompletně novou 
střešní krytinu včetně měděného plechová­
ní, vyměněna byla prkna a nejvíce shnilé 
trámy. Vyspravily se štuky, vymalovalo se a 
udělala se nová omítka.

ZDROJ: ING. MARTIN KLINGER
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Vzpomínky na paní Šichovou

Možná ne všichni vědí, že Martin Klinger byl 
přes svého pradědečka s paní Šichovou pří­
buzný, a tudíž ji znal jako málokdo. Podělil 
se tedy s námi o jednu z mnoha historek s ní 
spjatých.

Jeho praděda a on často chodíval za Eli a její 
sestrou Lýdií. Sestry bydlely v rodném domě 
samy, a tak musel jejich bratranec, Martinův 
praděda, občas pomoci s různými opravami 
a údržbou domu. Jednou, psal se nejspí­
še rok 1994, se rozbilo ve sklepě čerpadlo. 
Martinův praděd Robert se šel s asi pětile­
tým Martinem podívat na problém. Přišli do 
domu a Eli už stála v montérkách ve sklepě 
a řešila problém, Martinův praděda šel za ní, 
zatímco sestra paní Šichové Lýdie se ujala 
malého Martina. Nabídla mu kousek čokolá­
dy a věnovala mu pozornost, což se příliš ne­
líbilo jezevčíkovi Dášence, který také v domě 
bydlel. Dášenka na Martina evidentně v tu 
chvíli velmi žárlila, a když už vztek nemohla 
vydržet, rozeběhla se z chodby do pokoje a 
zakousla se předškolákovi do břicha. Kromě 
pár otisků psích tesáků se naštěstí Martino­
vi nic nestalo. Není to možná úplně veselá 
historka, na druhou stranu jsme se shodli, že 
alespoň byla tak výrazná, že na ten den u se­
ster Šichových do smrti nezapomene!

Další vzpomínka, kterou Eli vyprávěla, se 
datuje k době, kdy zemřel sovětský diktátor 
Stalin. Místní vybraní občané měli postup­

ně předem určenou dobu stát u válečné­
ho památníku vedle základní školy v rámci 
takzvané stráže míru a tím ukázat, že Vilémov 
truchlí spolu se Sovětským svazem. Na jeden 
takový časový úsek byla za účetní oddělení 
STAPu nominována paní Šichová. 

Ta tuto „poctu‘‘ chtěla nejdříve odmítnout, 
ale řekla si, že si to nechá projít hlavou, pro­
tože odmítnutí by jí zadělalo na pořádné 
problémy – připomeňme, že Josif Vissariono­

vič Stalin zemřel v roce 1953, tudíž v období 
politických procesů, kdy si lidé nechtěli zby­
tečně dělat problémy. Přemýšlela tedy celý 
den, jak by se měla zachovat, a poté slyšela 
v rádiu papeže, který slavil mši za zemřelého 
sovětského diktátora. V tu chvíli si řekla „když 
může papež za toho gaunera sloužit mši, tak 
já si za něj můžu stoupnout na stráž míru!‘‘.

Kdo by si chtěl připomenout paní Šichovou, 
tak tomu doporučuji zhlédnout dvoudílný 
dokument České televize s názvem Veliko­
noce v Lužici a pod Lužickými horami, kde 
vystupuje.

Její preciznost není jen věcí minulosti, ale 
také dneška. Pan Lukáš Bernášek, se kterým 
nedávno vyšel rozhovor ve Vilémovských no­
vinách, před nějakou dobou vytvářel přehled 
hrobových míst na místním hřbitově. Vychá­
zel při tom mimo jiné i z poznámek paní Ši­
chové. Tudíž i díky ní má nyní obec přehled 
o tom, kdo leží ve kterém hrobě na našem 
hřbitově.

Paní Eli Šichová zemřela na květnou neděli 
roku 2013 ve věku 91 let. Čest její památce!

                                                    Ing. Zdeněk Maier

ZDROJ: ING. MARTIN KLINGER
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HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Obsahem této pravidelné rubriky byl v minu­
lých číslech krátký výtah z historie místního 
Sboru dobrovolných hasičů Vilémov. Hasiči 
však nejsou jedinou spolkovou činností v naší 
obci, a stejně tomu tak bylo i v minulosti. V příš­
tích vydáních si představíme většinu známých 
i neznámých spolků, které ve Vilémově, dříve 
Wölmsdorfu, byly.

K nastávajícím velikonočním svátkům měl 
nejblíže nejstarší doložený Vilémovský spolek 
Osterreiterverein, neboli Spolek Velikonočních 
jezdců. Dle místní vlastivědy šenovského učite­
le Josefa Fiedlera z roku 1898 Heimatkunde des 
Politischen Bezirkes Schluckenau lze Spolek 
Velikonočních jezdců doložit již od roku 1773! 
Lze tedy hovořit o nejstarším spolku, který ve 
Vilémově fungoval.

Spolky Velikonočních jezdců byly ještě před 
druhou světovou válkou v každém městě a ves­
nici na Šluknovsku, původně známém jako Čes­
ké Nizozemí. Během vlády národních socialistů 
byla však spolková činnost zakázána a po druhé 
světové válce se na tuto tradici nenavázalo. Tyto 
spolky jsou spojené zejména s Velikonocemi, 
kdy jezdci objížděli na koních vesnici, statky 
a usedlosti, a během toho zpívali Velikonoční 
písně s posláním zvěstovat zmrtvýchvstání Je­
žíše Krista, které se slaví o Velikonoční neděli. 
Jejich cesta začínala a končila většinou u nej­
větších statkářů a osobností, tzn. v Dolině u F. X. 
Richtera vlastnícího přádelnu, u Pettersů, kteří 
byli spolumajiteli  stuhárny Petters & Kumpf, a 
dalších. Právě od č.p. 4 rodiny Pettersů, známe­
ho pod přezdívkou „Gretensacher“, je úvodní 
fotografie. Velikonoční jezdci během své jízdy 
vybírali i finanční dary a z těchto sbírek se reali­
zovaly opravy památek a pomáhalo se potřeb­

5VILÉMOVSKÉ NOVINY DUBEN 2022

ným. Jezdci měli i své vlastní zpěvníky, poslední 
vydaný obsahoval 26 velikonočních písní.

Velikonoční jízdy se těšily velké oblibě, o čem 
svědčí i přiložená fotografie z roku 1923, která 
mimo početný zástup jezdců zobrazuje i počet­
né publikum.  Snímek zachycuje prostor křižo­
vatky na Velký Šenov, most u střediska a cestu 
ke hřbitovu z křižovatky.

Kdo neměl koně, tak se mohl také přidat, ale šel 
pěšky a nebyl Velikonočním jezdcem – Oster­
reiter, ale Velikonočním pěvcem – Ostersänger. 
Celá akce byla velmi slavnostní, jezdci i pěvci 
měli cylindry a obleky byly zdobené šerpou. 

ZDROJ: SOUKROMÁ SBÍRKA

ZDROJ: WIELAND PETTERS

Stejně tak byli ozdobení i koně. Barvou šerp i 
podsedlových dek byla červená se zdobenou 
zlatou lemovkou. Při každé zastávce na statcích 
a u řemeslníků se nabízelo jezdcům a pěvcům 
i pití na posilněnou. Často se tak stávalo, že na 
konci dne přišel domů kůň a svého pána přivezl 
v již ne moc honosném stavu.

Tradice Velikonočních jízd zůstala již jen v Lužici 
a na několika málo místech v České republice. 
Místní tradici se naštěstí podařilo obnovit Mgr. 
Romanu Klingerovi v Mikulášovicích. Letošní 
Velikonoční jízda proběhne o Velikonoční ne­
děli 17. dubna. Sérií o Vilémovských spolcích 
budeme pokračovat v dalších číslech.

                                                        Ing. Martin Klinger

ZDROJ: SOUKROMÁ SBÍRKA



Římskokatolická farnost Mikulášovice • Spolek Nixdorf 

Neděle 17. dubna 2022 • kostel svatého Mikuláše 
   Od 10.00 mše svatá k slavnosti Zmrtvýchvstání Páně 
   celebruje generální vikář litoměřické diecéze Mons. Martin Davídek 
   hudebně doprovodí Vilémovský chrámový sbor, Mikulášovický pěvecký sbor 
   a Orchestr Šluknovska 

   Po mši svaté začíná před kostelem velikonoční jízda 
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Základní škola a Mateřská škola Vilémov, okres Děčín, příspěvková organizace

Zápis do MŠ
4.5.2022 od 9:00 – 12:00

součástí zápisu je i možnost nahlédnutí do
prostor MŠ

❖ zákonní zástupci si z WWW školy mohou stáhnout žádost o přijetí
k předškolnímu vzdělávání a nechají potvrdit dětským lékařem
oddíl o očkování

❖ s sebou přineste : rodný list dítěte, OP zákonného zástupce, popř.
ověřenou plnou moc o zastupování jinou dospělou osobou

❖ počet přijímaných dětí :5
❖ zápis pro cizince s dočasnou ochranou v souvislosti s válkou na

Ukrajině se uskuteční 30.6.2022 – termín bude upřesněn

Kritéria pro přijímání dětí:

1) Děti ze spádové obce, které mají povinnost předškolního vzdělávání (pětileté děti
v posledním roce před zahájením školní docházky – ustanovení zákona č. 561/2004, § 34,
odst. 1 a děti s odkladem školní docházky).

2) Děti ze spádové obce, které splňují věkové podmínky (děti, které do začátku školního roku
dosáhnou nejméně 3 let)

3) Pořadí přihlášek.

4) Děti dvouleté a ty, které nepatří do spádového obvodu.



JARNÍ PRÁZDNINY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
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ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

kujeme paní Malinové, že nám vše poskytla, 
abychom si mohli rozdělat oheň a prohlédnout 
si všechna zvířata. 

Čtvrteční dopoledne jsme dětem připravili pře­
kážkovou dráhu a volné hry na našem dětském 
hřišti. Celý týden jsme zakončili návštěvou kina. 
Protože nám počasí přálo, chodili jsme z výle­
tů vždy pěšky a děti poznaly nové cesty a zá­
koutí našeho výběžku. Chtěla bych tímto velmi 
poděkovat všem, se kterými jsme tento týden 
naplánovali a vzájemně si pomáhali při práci a 
dohledem nad dětmi. 

Velké poděkování patří také restauraci Dolina 
– paní Venturové, za její vstřícnost, dále Restau­

race U bílého jaka a Bistro, kde jsme se mohli s 
takovou velkou skupinou dětí najíst. Dětem se 
tento týden velmi líbil, získaly i nové kamarády 
a věřím, že příští rok se nám opět přihlásí více 
dětí, abychom jim jarní prázdniny zpestřili. 

                                                            Marita Müllerová
                                                            vychovatelka ŠD

Na letošní jarní prázdniny ve ŠD se nám přihlási­
lo více dětí, a tak jsem se rozhodla zpestřit tento 
týden dětem různými aktivitami, které v průbě­
hu školní roku nelze časově uskutečnit. 

Spojili jsme se s dětmi z Dolní Poustevny a na­
plánovali na každý den jiný program. Tvořili 
jsme z keramické hlíny, vyráběli mýdla, naučili 
se několik nových her. Při soutěžení nechyběla 
ani tombola. Hráli jsme “Bingo“ a každý si tak 
svůj dáreček vylosoval sám. 

Navštívili jsme Špičák a při cestě na Novou Vísku 
sbírali odpad, následně Kozí farmu, kde si děti 
mohly pohladit oslíka a vyčesávat kartáči koně 
Selena. Poté jsme si opekli vuřty a jablíčka. Dě­
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STAROSTOVÉ JEDNALI V DOLNÍ POUSTEVNĚ

Starosta Dolní Poustevny Robert Holec v 
úvodu jednání přivítal v Centru setkávání 
kolegy starosty ze Šluknovska a předsta­
vil rozvojové a investiční aktivity ve měs­
tě, které se podařilo realizovat v minulých 
letech. Následovalo vystoupení zástup­
ců Místní akční skupiny Český sever Evy 
Hamplové a Martina Kučery, kteří zrekapi­
tulovali minulé dotační období, kdy se do 
regionu podařilo dostat více jak 250 mil. 
korun na investiční i neinvestiční aktivity. 
Zároveň byly představeny i pomalu se rý­
sující dotační možnosti na další plánovací 
období EU 2022-2029. 

Dalším bodem jednání pak byly aktuální 
informace zástupců ČEZ DISTRIBUCE ke 
stavbě nového elektrického vedení 110 
kV z České Lípy do Varnsdorfu. Druhé ve­
dení do Šluknovského výběžku se plánuje 
již téměř 30 let a vlastní realizace je stále v 
nedohlednu. V současné době se řeší od­
mítavý postoj radnice Nového Boru s nad­
zemním vedením v blízkosti obytné ob­
lasti a komplikace při přechodu Lužických 
hor ze Svoru do Jiřetína pod Jedlovou. Or­

gány ochrany přírody požadují podzem­
ní kabelové vedení, které je významně 
dražší a realizace v těžkém terénu velmi 
složitá. V každém případě se opět stavba 
odkládá a rozvoj Šluknovska je nadále li­
mitován omezenou kapacitou jediného 
stávajícího vedení ve směru od České Ka­
menice, který je ze šedesátých let a nutně 
potřebuje zásadní rekonstrukci. Starosto­
vé požadují urychlené vyřešení problémů 
a co nejrychlejší realizaci stavby.

Ladislav Švec, ředitel oblastního závodu 
Ústí nad Labem společnosti Severočeská 
servisní seznámil starosty o strategickými 
záměry v zásobování Šluknovska pitnou 
vodou. Stěžejní bude v budoucnosti cen­
trální zásobování z přehrady ve Chřibské, 
která je spolu s přilehlými podzemními 
zdroji největší a stabilní zásobárnou vody 
pro Šluknovský výběžek a také plní proti­
povodňovou funkci při zachycení přívalo­
vých dešťů. Dále informoval o snaze pro­
dloužit vodovod ze Šluknova do Vilémova 
a Dolní Poustevny. V některých úsecích 
však naráží na nesouhlas soukromých 
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vlastníků pozemků s uložením vodovod­
ního potrubí. Zde požádal starosty z jed­
notlivých obcí o součinnost a podporu v 
jednání. Dále se starostové zabývali analý­
zou likvidace odpadu a jeho shromažďo­
vání, poplatků a povinností obcí plynoucí 
z novely zákona o odpadech v regionu. 
Na závěr jednání předseda sdružení Jan 
Kolář předal starostovi Dolní Poustevny 
Robertovi Holcovi Milanovu cenu, která je 
udělována starosty osobnostem ze Šluk­
novska za mimořádné počiny při rozvoji 
obce a regionu. 

                                                                  Jan Kolář
                                                předseda sdružení
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OSTATNÍ

Setkání jubilantů

V pondělí 21. března 2022 proběhlo v ob­
řadní místnosti Obecního úřadu další milé 
setkání s našimi jubilanty. Přítomní oslavenci 
se živě zajímali i o aktuální dění v naší obci, 
co se doposud podařilo, co se chystá a co nás 
čeká nového a samozřejmě, vzpomínalo se 
na zážitky let minulých.

Bylo mi ctí popřát našim jubilantům jménem 
obce k jejich narozeninám mnoho zdraví, 
štěstí, pohody a optimismu. Aby své další 
roky trávili s těmi, které mají nejraději.

Setkání s našimi seniory probíhalo tradičně 
nad šálkem dobré kávy a malého pohoštění 
s milou společností dam z Dámského klubu, 
za což i jim patří dík.

S přáním hezkých jarních dní se na některé z 
příštích setkání s jubilanty těší starosta a mís­
tostarostka naší obce.
					   
                                                   Gabriela Trojanová
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Zleva: Pan Ewald Ulbrich, paní Božena Rösslerová, paní Zdenka 
Kirchbergerová, pan Jaroslav Chmelař, Ing. František Tyrner, pan 

Milan Skukálek, pan Jaromír Vlk, paní Gabriela Trojanová.

            UPOZORNĚNÍ!

Od 1. 5. 2022 NOVÁ ORDINAČNÍ DOBA v or-
dinaci MUDr. Štěpánky Kořínkové! 

ZMĚNA SE TÝKÁ POUZE ORDINAČNÍ DOBY 
VE STŘEDU. Ostatní dny v týdnu se ordinace 
nemění. Změna ordinační doby je platná od 
1. 5. 2022 a je trvalá.

             Pondělí      13:00 -   17:00 hod.
              Úterý         07:00 -   11:00 hod.
              Středa       10:30 -   14:00 hod.
             Čtvrtek      neordinujeme
              Pátek         07:00 -   11:00 hod.

Představení zvířátka pana 
nadlesního aneb v krmelci je 
wifina

V úterý 22. března měli žáci možnost v naší 
škole zhlédnout představení. Formou pří­
běhů zvířátek pana nadlesního žáci řešili, 
pojmenovávali a uvědomovali si rizika a ná­
strahy internetu, sociálních sítí a mobilních 
aplikací. 

Mimo jiné byli seznámeni i s tím, jak je dů­
ležité umět rozpoznat, co je pravda a lež v 
prostředí on-line. Cílem tohoto programu 
bylo uvědomit si rizika virtuální komunikace, 
umět se bránit případnému virtuálními ná­
tlaku. Program byl prevencí v oblasti kyber­
šikany a závislostního chování. Představení 
bylo vedeno zážitkovou, interaktivní formou, 
kdy se žáci stávali součástí programu.  

Program byl pro žáky inspirativní a přínosný 
pro plánování jejich volného času, který se 
dá využít lépe, než hraním počítačových her 
a sledováním různých sociálních sítí.

                                                           Sandra Raková

Sběr nebezpečného odpadu

Úterý 19. 04. 2022 až pátek 22. 04. 2022 a 
pondělí 25. 04. 2022 vždy od 8:00 - 16:00 
hod., v areálu Obecního úřadu Vilémov.
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